

以招商引资为牵引增强经济发展能级

——全省招商引资大会在我省广大干部群众中引起热烈反响

2月23日,全省招商引资大会在兰州新区召开。大会吹响招商引资“冲锋号”,全力以赴推进“大招商”,在我省广大干部群众中引起热烈反响。大家纷纷表示,将把招商引资作为巩固脱贫成果的有效手段、放大资源优势的重要途径、培育产业集群的内在要求,加快融入全国统一大市场 and 国内国际双循环,以招商引资为牵引增强经济发展能级。

提升认识,全力以赴做好招商引资工作

当前,甘肃已全面转入高质量发展阶段,各地各部门必须观大势,以认识提升引领行动之变,以扩大招商引资为高质量发展发展赋能。

省发展改革委党组书记、主任康军表示,全省发展改革系统将深入贯彻落实全省招商引资大会精神,结合正在深入开展的“三抓三促”行动、“优化营商环境攻坚突破年”行动,以壮大新能源及

装备制造产业链为抓手,主动走出去招商引资,扎实有力做好政策咨询、项目服务、要素保障等工作,全力推动招商引资大突破,助力全省经济高质量发展。

“全省招商引资大会释放出加大招商引资的强烈信号,将有力助推我省招商引资工作再上新台阶。”临夏州招商局党组书记、局长田延皓表示,将围绕临夏的资源禀赋、产业基础和发展方向,精心谋划和推介招商引资项目,开展产业链招商,促进要素资源快速聚集、优质项目快速落地、市

场主体快速增加。

“作为基础设施投资的重要领域,水利工程能充分发挥吸纳投资大、产业链条长、创造就业多的优势,对扩内需、稳投资、稳住经济基本盘具有重大意义。”省水利厅规计处处长曾有孝表示,省水利厅将指导各地各单位持续深化水利投融资改革,吸引社会资本和各类企业参与水利建设,切实拓宽水利投资渠道,保障水利工程建设资金投入,让更多水利基础设施建设项目尽早开工、落地实施。

聚焦产业,着力实现招商引资大突破

招商引资是经济发展的源头活水,是事关全省高质量发展的战略工程。

“全省招商引资大会为我们抓好当前和今后一个时期的招商引资工作指明了方向、提供了遵循。”凉州区招商局党组书记、局长李军表示,将认真学习贯彻会议精神,全力做好招商引资各项工作,聚焦特色农产品及食品加工、奶产业、新能源及装备制造、文化旅游、数

字产业、特色医药、生态环保等7条重点产业链,紧盯长三角、珠三角、京津冀重点地区和“三个500强”及行业龙头企业,强力推动“走出去、请进来”招商,引进一批有品牌、有市场、有实力的龙头企业,推动凉州区经济高质量发展。

甘肃农垦集团战略发展部部长周玉斌说,作为省属国有现代农业企业,将积极发挥农垦规模化、组织化程度高等方面的优势,开展“以商招商”延链补链强链工作,加快优质资源在农垦集聚发展,推动农垦高质量发展。(转A03版)

贺颖春委员:让中华优秀传统文化在民族地区有效传承



使命于心、责任在肩。贺颖春是连任三届的全国政协委员,她始终牢记职责使命,积极资政建言,履职尽责。

贺颖春委员是肃南裕固族自治县第一中学副校长。“铸牢中华民族共同体意识必须从教育做起、从娃娃抓起。”贺颖春委员说。

作为一名民族地区的教育工作者,贺颖春积极引导青少年更加全面学习中华优秀传统文化,做好全面推广普及国家通用语言文字工作,开展社会主义核心价值观教育,培养学生多元文化视角和跨文化理解力,让孩子们从小树立中华民族一家亲的文化理念,让各族儿女心手相牵,守望相助,共同编织“像石榴籽一样紧紧抱在一起”的中华一家亲美丽画卷。

倡导成立裕固族教育研究所,启动中华优秀传统文化师资培训及学校传承项目,开展“打造中华优秀传统文化传承优秀家庭”……近年来,贺颖春委员



贺颖春在宣讲中。(资料图)

通过一系列履职行动,不断提升学生核心素养,引导学生培育和践行社会主义核心价值观。

贺颖春委员表示,她将积极探索建立更加规范化、科学化、系统化的少数民族县域教育研究体系,促进中华优秀传统文化教育在民族地区更加深入广泛开展,从根本上推动中华优秀传统文化在民族地区有效传承。

新甘肃·甘肃日报记者 崔亚明

记者手记

在工作一线履职尽责

“立足三尺讲台,传播中华优秀传统文化;立足优秀传统文化教育,推动各民族情感上的相互亲近……”贺颖春委员将履职实践融入到日常工作中。

多年来,贺颖春把提升专业水准作为履职的重要保障,把对学生、对教育事业、对中华优秀传统文化的热爱作为履职尽责的力量源泉。

因为热爱,才有一以贯之的专注;因为热爱,才有担当使命的责任感。履职尽责,铸牢中华民族共同体意识,让各族儿女心手相牵,守望相助。

“在其职,谋其位,尽其力,担其责。”在贺颖春身上,记者看到了投身教育事业的认真负责,也看到了政协委员的责任担当。

凝神谋发展 实干兴陇原

“三抓三促”行动进行时

扎实推进“三抓三促”行动 夯实思想根基 兰州银行举办学习贯彻党的二十大精神专题讲座

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者黄芃)为扎实推进“三抓三促”行动在全行落地见效,引导广大党员干部学深悟透党的二十大精神丰富内涵、精神实质和实践要求,凝聚起奋进新征程、建功新时代,推动高质量发展的前进力量,2月24日,兰州银行举办学习贯彻党的二十大精神专题辅导讲座,邀请兰州大学马克思主义学院二级教授、博士生导师刘先春作专题辅导。

刘先春以“三抓三促”行动中“抓学习促提升”活动具体措施“思想要提升,我该懂什么”为切入点,以“思想是行动的先导、行动是思想的体现”为立足点,以夯实思想根基、奠定理论基础为突破点,重点围绕“过去五年的工作和新时代十年的伟大变革”“开辟马克思主义中国化时代化新境界”“新时代新征程中国共产党的使命任务”等方面,对党的二十大报告的内在逻辑、主要内容、创新观点进行了详细深入的阐释。整场讲座解读精辟透彻,理论分析深刻,实践导向明确,对兰州银行广大党员干部进一步深刻认识全省开展“三抓三促”行动的重大意义,进一步深刻把握全行面临的机遇和挑战具有重要的指导作用。会议强调,今年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年,开局关乎全局,起步决定后

程,全行各级党组织要加强组织领导,创新方式方法,采取有力措施,不断把学习宣传贯彻工作引向深入。一是要在深入学习领会上下功夫。要充分认识学习宣传贯彻党的二十大精神的重要意义,以高度的政治责任感和使命感,周密部署安排,精心组织实施,认真做好党的二十大精神学习培训、专题研讨、宣传教育、贯彻落实工作。全行广大党员干部要自觉对党的二十大报告进行全面、深入、系统的学习,吃透精神、把握精髓、融会贯通,确保入脑入心、见诸行动。二是要在对标贯彻落实上下功夫。要以党的二十大精神为指引开展各项工作,精心谋划长远目标,细化完善落实举措,把学习宣传贯彻工作与全年各项工作结合起来,与扎实推动战略规划落地结合起来,切实把党的二十大精神贯彻落实到全行工作的全过程各方面,真正转化为推动全行工作的强大力量。三是要在深度转化运用上下功夫。要努力从党的二十大精神中汲取奋进力量,始终坚持“三个务必”,把“三抓三促”行动作为锤炼干部队伍、转变工作作风、促进事业发展的重要载体和抓手,以高度的政治自觉、满腔的工作热情、昂扬的干事劲头、良好的精神状态,全方位提升各项工作能力和水平,切实推动兰州银行各项事业不断取得新成效。

打造“莫高学堂” 弘扬敦煌文化

2月23日,学员在敦煌研究院莫高学堂学习临摹敦煌壁画。

近年来,甘肃省敦煌研究院依托敦煌石窟资源和学术资源,打造“莫高学堂”研学品牌,结合敦煌壁画的结构、岩彩、图案等内容和元素,研发了“莫高梦·泥胚典藏”“遇见敦煌·色彩”等10余个独具特色的研学课程,传承弘扬敦煌文化,推动文旅产业融合发展,让游客在旅游参观的同时进一步体验敦煌文化。新华社照片

